ACI-41050 Sumea laskenta
Tentti 8.2.2010

1. Esitéd graafisesti Mamdanin mallin mukainen sumea péittely yhdelld saannolla
josxonAjayonBniinzon C

Kiytd ja-operaattorina minimi#, tai-operaattorina maksimia, implikaationa minimis,
aggregaationa maksimia ja selkeytykseni painopistetti (centroid). Paikanna nimaé
operaattorit kuvaan. Voit méritelld joukot A, B ja C itse. Alla oleva kuva ei liity tihiin
tehtidvain mitenkéan.

2. Pitevitko sumealle logiikalle seuraavat lait?
a. Absorptio: AA(AVB)=A

b. Poissuljettu kolmas: Av A= X

c. Ristiriidattomuus: AAA=9
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on tyhji joukko ja Aon A:n komplementti.
Vastaus ilman perusteluja/vilivaiheita tuottaa 0 pistetti. |

3. Vastaa lyhyesti seuraaviin kysymyksiin:
a) Miki on klusteroinnin pasasiallinen hyoty luotaessa sunieaa paittelyjarjestelmad?
b) Mika merkittdvi periaatteellinen asia erottaa K-means (HCM) ja Fuzzy c-means
(FCM) menetelmii?
¢) Miké on Mamdanin mallin ja Takagi-Sugenon mallin ero?
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4. Muodosta péitdspuu, joka tuottaa alla olevan kuvan input-avaruq'den osituksen.
Olkoon input-avaruuden alueille sijoitetut lokaalit mallit: f; (x, y) =2x-y-20,
fz(x,y): -2x+2y+10, f3(x,y)= 6x—y+5 ja f4(x,y)= 3x+‘4y+ 20.
Miki reaalilukuarvo saadaan pidttelyn tuloksena, kun sisdinmeno [x,y] =[2,3]?
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